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0 δήμος που μειώνει 
τα τέλη σε όσους 
υιοθετήσουν αδέσποτο
Τα δικαιολογητικά για την μείωση δημοτικών τελών μετά 
την υιοθεσία από το δημοτικό πρόγραμμα διαχείρισης αδέ­
σποτων ζώων. ΣΕΛ 6
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Μειωμένα τέλη κατά 10% σε όσους υιοθετήσουν αδέσποτο
Πράξη αγάπης από το Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη

Μια πρωτότυπη κίνηση έκανε ο 
δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη παρέχοντας 
10% έκπτωση στα δημοτικά τέλη σε πο­
λίτες - κάτοικους που υιοθετούν σκύλο 
ή γάτα, μέσα από το δημοτικό πρό­
γραμμα διαχείρισης αδέσποτων ζώων!

«Κάνουμε πράξη μία ακόμη προεκλο­
γική μας δέσμευση, την μείωση των δη­
μοτικών τελών στο ανώτατο ποσοστό 
που μας επιτρέπει ο νέος Νόμος. Ο 
Δήμος μας για ακόμη μία φορά πρωτο­
πορεί πανελλαδικά, αναγνωρίζοντας έμ­
πρακτα την κοινωνική ευαισθησία 
όσων ανοίγουν την πόρτα του σπιτιού 
τους για τα ζωντανά του Θεού. Η ενθάρ­
ρυνση των πολιτών να υιοθετήσουν ένα 
ζώο συντροφιάς συμβάλλει άμεσα στην 
αντιμετώπιση του προβλήματος, με 
τρόπο βιώσιμο και ανθρώπινο. Η μεί­
ωση των δημοτικών τελών αντανακλά 
την αρχή της ανταποδοτικότητας. Ο δη­
μότης που συμβάλλει ενεργά στην επί­
λυση ενός κοινωνικού ζητήματος 
δικαιούται και μια αντίστοιχη ελά­
φρυνση, ένα ευχαριστώ. Η σύγχρονη φι- 
λοζωική διαχείριση προϋποθέτει την

συνεργασία Δήμου-πολιτών» δήλωσε ο 
Δήμαρχος Ιγνάτιος Κάίτεζίδης.

Όλα όσα πρέπει να ξέρετε για την 
διαδικασία

Δικαιολογητικά για την μείωση δημο­
τικών τελών μετά την υιοθεσία από το 
δημοτικό πρόγραμμα διαχείρισης αδέ­
σποτων ζώων

1 Αίτηση του ενδιαφερομένου πο­
λίτη

2. Βεβαίωση Μόνιμης κατοικίας, που 
θα βεβαιώνει ότι είναι μόνιμος κάτοικος

του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη
3. Αντίγραφο καταχώρησης στο 

Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς, 
όπου εμφανίζεται ο νέος ιδιοκτήτης του 
ζώου

4 Υπεύθυνη δήλωση του πολίτη ότι 
το ζώο παραμένει στην κατοχή του και 
ότι τηρούνται οι υποχρεώσεις που προ- 
βλέπονται από τη νομοθεσία για την ευ­
ζωία των ζώων συντροφιάς σε ετήσια 
βάση.

Η μείωση των δημοτικών τελών θα 
εφαρμόζεται από την αρμόδια Οικονο­
μική υπηρεσία του Δήμου στην παροχή 
της κύριας κατοικίας του δικαιούχου πο­
λίτη.

Πώς γίνεται η παράδοση
και η υιοθεσία

Σε περίπτωση που ιδιοκτήτης ζώου 
συντροφιάς δηλώνει ότι αδυνατεί να 
συνεχίσει να το διατηρεί μπορεί να 
υποβάλει σχετική αίτηση μέσω της 
πλατφόρμας pet.gov.gr, χρησιμοποιών­
τας τους προσωπικούς κωδικούς taxis-

net.
• Με την υποβολή της αίτησης το 

ζώο αναρτάται στην Πανελλήνια Πλατ­
φόρμα Υιοθεσίας του ΕΜΖΣ (Εθνικό 
Μητρώο Ζώων Συντροφιάς) και παρα­
μένει διαθέσιμο για υιοθεσία για χρο­
νικό διάστημα δύο μηνών.

• Εφόσον μετά την παρέλευση του 
χρονικού διαστήματος των δύο μηνών 
δεν καταστεί δυνατή η υιοθεσία του 
ζώου, τότε το ζώο δύναται να παραδο­
θεί στον οικείο Δήμο και να ενταχθεί 
στο πρόγραμμα διαχείρισης αδέσποτων 
ζώων συντροφιάς. Με την παραλαβή 
του ζώου από τον Δήμο πραγματοποι­
είται η σχετική καταχώρηση στο 
ΕΜΖΣ και το ζώο αντιμετωπίζεται 
πλέον ως αδέσποτο ζώο συντροφιάς.

• Η κείμενη νομοθεσία προβλέπει 
τέλος 300 ευρώ υπέρ του Δημοσίου, 
στο πλαίσιο της διαδικασίας παράδο­
σης δεσποζόμενου ζώου μέσω του 
ΕΜΖΣ, το οποίο είναι ανεξάρτητο από 
τη δαπάνη διαχείρισης που αναλαμβά­
νει ο Δήμος.

• Θεσπίζεται πρόσθετη οικονομική

συμμετοχή του ιδιοκτήτη ποσού 1000 
ευρώ για κάθε ζώο που παραδίδεται 
στον Δήμο μετά την ολοκλήρωση της 
νόμιμης διαδικασίας, έναντι της κάλυ­
ψης μέρους των εξόδων που σχετίζον­
ται με τη φιλοξενία, τη σίτιση και την 
κτηνιατρική περίθαλψη του συγκεκρι­
μένου ζώου. Η συμμετοχή αυτί) θα κα­
ταβάλλεται από τον ιδιοκτήτη κατά την 
παράδοση του ζώου.

«Ο πολίτης που αναλαμβάνει την 
φροντίδα ενός ζώου που ζούσε στο 
δρόμο συνεισφέρει ουσιαστικά απο­
φορτίζοντας τις υπηρεσίες του Δήμου 
από ένα μέρος του κόστους και της ευ­
θύνης. Η αντιμετώπιση του ζητήματος 
των αδέσποτων απαιτεί κοινωνική συμ­
μετοχή και κίνητρα που ενισχύουν θε­
τικές συμπεριφορές με βασικό 
γνώμονα την ευζωία των ζώων συντρο­
φιάς» δήλωσε σχετικά η Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας, Περιβάλλοντος & Ανα­
κύκλωσης της Δ.Ε. Χορτιάτη και 
Υπεύθυνη για τη Διαχείριση των Αδέ­
σποτων Ζώων Συντροφιάς, ΒίβιανΛιό- 
λιου.
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